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Начато 

Сложение и вычитание в пределах 1000. 
УСТНО. 

Едучи на дачу, Боря проехал в поезде 124 km; на лошадях 32 km; всего 

он проехал 

У Ани было 2 кр. 25 снт.; от матери она получила 1 кр. 50 снт. У нее 

стало 

На поездку в деревню Ваня получил от отца 3 кр. 50 снт., от матери 

1 кр. 45 снт., всего 

Вера от продажи ягод выручила 2 кр. 85 снт. Она купила книгу, за кото­

рую заплатила 1 кр. 50 снт. У нее еще осталось 

За масло и сыр мать заплатила 3 кр. 95 снт. Масло стоило 2 кр. 60 снт., 

сколько стоил сыр она забыла. Помоги вспомнить! 

Книга в переплете стоит 4 кр. 75 снт., без переплета 3 кр. 25 снт. Пере­

плет стоит 

Длина железной дороги от Таллинна до Пэрну через Вильянди 349 km, 

длина новой дороги через Вилувере 146 km. Новая железная дорога 

короче на 

У оптовика было 485 kg муки; из этого количества он продал 312 kg. 

У него еще осталось 
TARTU ÜL. KOOLI 
RAAMATUKOGU 



130 + 60 = 

120 + 70 = 

140 + 50 = 

160 + 30 = 

110 + 80 = 

240 — 30 = 

270 — 50 = 

260 — 40 = 

290 — 70 = 

280 — 20 = 

310 + 260 = 

340 + 130 = 

220 + 330 = 

430 + 220 = 

550 + 140 = 

520 — 210 = 

640 — 330 = 

580 — 250 = 

680 —170 = 

490 — 180 = 

120 + 130 = 

140 + 110 = 

170 + 120 = 

140 + 150 = 

160 + 120 = 

250 —120 -

230 —110 = 

280 —170 = 

270 —140 — 

290 —180 = 

620 + 330 -

710 + 170 = 

840 + 150 = 

520 + 240 = 

430 + 260 = 

760 — 250 = 

820 — 610 = 

780 — 440 = 

950 — 620 = 

840 — 320 = 

240 + 250 

230 + 140 

270 + 220 

280 + 110 

150 + 230 

360 —140 

380 — 220 

340 — 110 

370 — 260 

350 — 240 

180 + 410 

270 + 320 

320 + 460 

110 + 840 

440 + 550 

980 — 410 

760 — 350 

870 — 330 

690 — 220 

990 — 880 
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ПИСЬМЕННО. 

13в У садовника в одном питомнике 
было 320 фруктовых деревьев, 
в другом — 245, в третьем — 412. 
Сколько всего фруктовых де­
ревьев у него было? 

1 5. В театре 685 мест. На спектакле 
было 312 зрителей. Сколько мест 
было не занято? 

17* Я купил три книги, которых цены 
были 2 кр. 50 cht., 1 кр. 25 снт. 
и 1 кр. 20 снт. Сколько всего я 
заплатил? 

14. Учитель заплатил за тетради 4 кр. 
25 снт., за карандаши 2 кр. 40 снт. 
и за кисточки 1 кр. 10 снт. 

16, Торговец яйцами заплатил за 
яйца 4 кр. 35 снт., а продал их за 
5 кр. 85 снт. Подсчитай доход! 

18. Мотоциклист проехал в первый 
день 142 km, во второй — 220 km, 
в третий 205 km. Сколько всего? 



19. 
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У хуторянина было 485 kg картофеля. Одному покупателю он продал 

220 kg, другому 145 kg. Сколько у него осталось? 

20. От продажи орехов и ягод Карл выручил 5 кр. 95 снт. Он истратил на 

покупку шапки 2 кр. 35 снт. и перочинного ножа 50 снт. Сколько денег 

у него осталось? 

21. Ученику надо было сложить числа 346, 231, 220 и 202. По ошибке одно 

число он пропустил и получил в сумме 797. Какое число он пропускал? 

22. Юра прыгнул на расстояние 4 m 18 cm, Саша на 3 m 21 cm. Юра взды­

хал: „Если длины наших прыжков сложить, даже тогда не хватает 1 cm 

до эстонского рекорда!" Как велик рекорд? (1935 г.) 
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23. 12 4 
+ 12 5 

2 4 8 

— 12 3 

24. 3 7 1 
+  2 2 8  

6 4 9 

—  4 2 8  

25. 2 6 3 
+  7 3 2  

8 7 6 

—  6 4 2  

26. ' 4 y 

+  2 0 4  

9 0 7 

—  7 0 5  

13 6 

+  2 4 2  
2 4 8 

+  2 3 1  
2 6 2 

3 3 7 
2 9 6 

+  3 0 2  

3 7 5 

2 4 2 

3 6 8 

— 14 7 
5 4 9 

3 16 
5 8 3 

3 7 2 

3 4 2 

+  1 5  6  

6 7 6 

—  4 5 3  

4 2 7 

+  3 6 2  

4 7 8 
—  3 0 6  

5 3 6 

+  2 6 3  

5 8 7 

—  3 4 2  

4 7 9 

+  2 2 0  

7 7 6 

—  5 4 6  

3 4 5 
+  6 3 4  

9 3 8 

—  5 1 7  

7 13 

+  2 8 4  

7 4 7 

—  3 1 2  

8 2 3 

+  1 4  6  

8 9 6 

—  4 8 5  

6 4 1 
+  2 5 3  

9 4 8 

—  6 4 7  

5 5 5 

2 3 2 

4 7 2 

3 0 7 
5 3 6 

3 4 0 

7 0 5 

2 8 3 

6 9 3 

5 7 2 

5 7 4 

3 6 3 

8 0 8 

7 0 6 

7 4 6 

—  6 0 5  
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27. 2 4 3 

12 2 
3 14 

2 1 4 3 3 1 

7 1 2 4 3 

4 0 3 1 2 4 

4 2 2 2 0 3 

3 3 4 4 1 4 
13 1 7 2 

4 9 5 

7 3 

6 8 7 

4 7 5 
7 4 9 

6 2 6 

8 9 3 

6 4 1 
9 8 8 

7 6 5 

28. 4 3 6 

12 1 

4 4 2 

1 2 

6 5 

2 2 

6 7 5 

4 6 3 
7 9 8 

5 8 7 

4 6 5 

—  1 4  2  

8 8 5 

6 6 3 
9 2 9 

8 18 

29. 12 1 

2 0 3 

4 12 

2 6 3 

3 0 

4 2 4 

3 0 2 

2 4 3 

2 0 2 

3 3 3 

5 2 

4 11 

12 0 

2 12 

3 4 5 
3 0 1 

14 3 

3 1 

4 14 

3 10 

7 4 7 

6 3 2 — 4 

8 1 

3 0 

6 7 6 

16 5 

8 2 1 

7 11 
9 8 9 

— 6 7 5 



УСТНО. 

Ваня и Витя в первую ночь поймали 58 раков, во вторую — 62; всего 

раков. 

В летнем лагере в Эльве было 60 мальчиков, В летнем лагере ХСМЛ на 

Койт-Ярве было 108, это больше на 

Летнюю площадку в Кадриорге ежедневно посещало в среднем 250 де­

тей, летнюю площадку в Коппеле на 80 детей меньше, т. е. •„ 

От ворот двора усадьбы Иванова до выгона 320 ш, от ворот двора до 

пастбища 180 т. Пастбище ближе к усадьбе на 

От Таллинна до Гапсалу по железной дороге 104 km, от Таллинна до 

Нарвы 210 km. Гапсалу ближе к Таллинну на km. 

Высота Большой Мунамяги 318 т, Малой 244 т. Первая выше второй 

на 

Высота Вялламяги 290 т, колокольня Олаевской церкви 139 т. Вялла-

мяги выше на 

Длина Большой Эмаиеги 1&4 km, Малой — 91 km. Первая длиннее вто 

рой на 
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38, Памятник высотою в 2 m 60 cm стоит на пьедестале в 75 cm высоты. 

Общая высота памятника 

39$ Колесо счастья остановилось на 135 номере. „Остановись оно 16-ью 

номерам раньше", сказала Лена, „я бы выиграла." Следующий раз ко­

лесо остановилось на 178 номере. „Не хватало только 19-ти до моего 

счастливого номера", вздохнула Лена. „Счастливые" номера Лены были: 

40. На трех клумбах было 120 цветов. На одной было 50, на другой 45, на 

третьей 

41. Фотограф для снимков на пляже расходовал в первое воскресенье июля 

месяца 115 пластинок, во второе 85, в третье 103 и в четвертое 107; 

всего 

42. На духовный концерт продано: на первые места 143 билета, на вто­

рые 142 и на третьи — 235, всего билетов. 

43. Коля, Женя и Боря устроили состязание в прыжках. Коля прыгнул на 

5 m 80 cm, Женя на 1 m 40 cm дальше Коли и Боря на 15 cm дальше 

Жени. Боря прыгнул на 

44. Лида от продажи земляники в первую неделю выручила 2 кр. 40 сентов, 

во вторую на 80 сентов меньше. За две недели она выручила 
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45. За проданные ягоды, грибы и орехи Лиза получила 3 кр. 85 сентов. За 

ягоды она получила 1 кр. 80 сентов, за грибы 70 сентов, сколько за 
V«. •.*; •& У:ч\ ^'". *"' ! 

орехи она забыла. Помоги подсчитать! 

46. На покупку фотографических принадлежностей Андрюша получил от 

отца 10 кр. Пластинки стоили 4 кр. 20 снт., бумага, проявитель и закре­

питель 1 кр. 80 снт. Андрюша получил сдачи 

47. 130 + 80 = 40 + 280 = 380 + 540 

140 + 90 = 60 + 250 = 370 + 130 

160 + 50 = 80 + 230 = 430 + 290 

150 + 60 = 30 + 290 = 130 + 380 

170 + 80 = 90 + 280 = 450 + 370 

48. 200 — 20 = 700 — 260 = 810 — 350 

320 — 50 = 900 — 340 = 730 — 270 

460 — 70 = 800 — 470 = 440 — 190 

510 — 40 = 900 — 710 = 650 — 380 

370 — 80 = 400 — 330 = 720 — 460 

49. 420 — 280 = 930 — 750 - 460 — 290 

750 — 590 = 350 — 160 = 610 — 330 

530 — 370 - 630 — 440 = 720 — 470 

820 — 550 = 570 — 390 = 940 — 560 

640 — 350 = 740 — 570 = 840 — 680 
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1 кр. 40 CHT. + 3 кр. 70 CHT. := 2 m 30 cm + 4 m 80 cm = 

2 „ о
 

00 

+ 4 „ 50 „ — 1 „ 50 „ +7 „ 60 „ = 

5 „ 20 „ + 2 „ 50 „ = hk
 

co
 

о
 

~r
 

CO
 

й^
. 

о
 

II 

7 „ 30 „ + 1 „ 80 „ = 2 „ 90 „ +5 „ 70 „ -

6 „ 70 „ + 1 » 40 „ = 3,, 70 „ +2 „ 80 „ = 

51. 3 кр. 60 cht.— 1 кр. 80 cht.— 2 m 50cm—1 m 90 cm — 

4 „ 60 » — 2 » 90 „ - 3 » 40 „ — 2 „ 60 

3 „ 30 99 — 2 99 40 „ - 7 „ 1 0  „  — 5 „ 20 

7 „ 20 99 — 4 99 

II о
 

CO 
5 „ 30 „ — 4 „ 50 

6 „ 80 99 — 3 99 
90 „ = 9 „ 60 „ — 6 „ 80 

52. 130 4- 180 = 240 

320 + 390 = 340 

250 + 270 = 480 

440 + 480 = 750 

530 + 180 = 430 

+ 460 = 450 + = 600 

+ 270 = 320 + = 500 

+ 330 = 730 + = 900 

+ 150 = 660 + = 800 

+ 380 = 580 + = 900 

53. 610 — 240 = 430 — 240 = — 490 = 210 

710 — 320 - 560 — 290 = — 320 = 390 

340 — 150 - 810 — 320 = — 750 = 170 

920 — 630 = 660 — 480 = — 530 = 280 

470 — 180 = 340 — 190 = ... — 270 = 360 



54. 400 + 120 4- 90 = 

600 + 250 + 70 = 

100 + 490 + 60 = 

700 + 130 + 70 = 

300 + 390 + 80 = 

55. 800 — 500 — 50 = 

400 — 200 — 80 = 

300 — 100 — 40 = 

900 — 700 — 60 = 

700 — 400 — 20 = 

120 + 200 + 90 = 

230 + 400 + 80 = 

450 + 300 + 70 = 

240 + 700 + 70 = 

440 + 400 + 90 = 

900 — 130 — 210 = 

700 — 260 — 310 = 

500 — 140 — 230 = 

800 — 350 — 240 

(І00 — 120 — 270 = 

56. Вычисли наиболее удобным способом! 

199 + 165 + 1 = 198 + 197 + 2 + 3 = 

196 + 158 + 4 = 295 + 199 + 1 + 5 = 

3 + 132 + 197 = 397 + 296 + 3 + 4 = 

148 + 5 + 195 = 493 + 195 + 5 + 7 = 

197 + 148 + 3 = 196 + 292 + 4 + 8 = 

57. 2 + 199 + 298 + 1 = 

194 + 3 + 297 + 6 = 

8 + 5 + 292 + 395 = 

491 + 4 + 196 + 9 = 

7 + 392 + 283 + 8 = 

204 + 198— 4 + 2 

397— 5 + 205 + 3 

194 — 8 + 6 + 308 

1 + 307 — 7 4- 199 

302 + 191— 2 + 9 
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ПИСЬМЕННО. 

Вычислю общее число учащихся нашей школы. 

Классы I кл. II кл. III кл. IV кл. V кл. VI кл. Всего 

Мальчиков 

Девочек 

Всего 

Здесь составлю сам два задания о школе и исполню их 

59. 

60, 
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В Эстонии 
вычищеннэ старых канпв 

выкопано новых канав: 

Всего 

1929 г. 1930 г. 1931 г. 1932 г. Всего 
В Эстонии 
вычищеннэ старых канпв 

выкопано новых канав: 

Всего 

332 km 

289 „ 

124 km 

218 „ 

219 km 

252 „ 

175 km 
307 „ 

В Эстонии 
вычищеннэ старых канпв 

выкопано новых канав: 

Всего 

62, В Эстонии персонала по здравоохранению числилось: 

врачей 
данти­
стов 

сестер 
мило­
сердия 

масса­
жистов 

фельдше­
ров 

в 1934 г. 921 210 478 170 86 

в 1919 г» 370 87 176 23 16 

Прирост 

63. На X певческом празднике в 1932 
году выступило 402 смешанных, 
19 женских хоров и 99 духовых 
оркестров. Сколько всего? 

64. уездном певческом празднике 
выступило 4 хора. В одном было 
173 певчих, в другом 185, третьем 
59 и четвертом 68. 



65. Для заготовки варенья мать купила на 2 кр. 25 сентов ягод, на 1 кр. 

60 сентов яблок и на 2 кр. 75 сентов сахару. Сколько она истратила на 

варенье? 

66. У торговца мукою было 800 kg ржаной и пшеничной муки. В течение 

недели он продал 485 kg ржаной и 132 kg пшеничной муки. Сколько у 

него еще осталось? 

67. Автомобилист совершил четырехдневную поездку. В первый день он про­

ехал 275 km; во второй — 290 km, в третьий — 245 km, в четвертый — 

128 km. Сколько осталось ему проехать до 1000 km? 



68. 
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У хуторянина общий сбор груш составлял 182 kg. 75 kg было продано, 

58 kg съедено, остаток сохранили на зиму. 

69. Люся читала книгу, в которой 284 страницы. В первый день она прочла 

65 стр., во второй — 80 стр., в третий — 74 стр., оставшиеся в четвер­

тый день. 

70. По обеим сторонам улицы посадили 362 дерева. На одной стороне за­

сохло 47, на другой 32. Сколько деревьев принялось? 

У Яши было 8 кр. Он истратил на покупку шапки 2 кр. 45 снт., на покупку 

пояса 1 кр. 20 снт. и на сласти 60 снт. Сколько денег у него осталось? 



72. 
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Уезжая на лето в колонию Ева получила от отца 2 кр. 50 снт., от матери 

1 кр. 75 снт., от сестры 80 снт. Когда она возвратилась, у нее было 1 кр. 

15 снт. Сколько она истратила? 

Костя получил от отца на покупку книг и тетрадей 5 кр. Книга для чте­

ния стоила 2 кр. 25 снт., сборник упражнений в правописаний 1 кр. 80 снт., 

3 тетради по математике 60 снт. Сколько денег осталось у Кости? 

74. В жаркий летний день торговец взял с собою на Пирита 980 бутылок раз­

ных прохладительных напитков. Он продал лимонаду 237, содовой воды 

182, квасу 356 и меду 93 будьілки. Сколько бутылок напитков у него 

осталось? 
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75, Стоимость двух книг вместе 4 кр. 15 снт. Одна стоит 2 кр. 40 снт. На 

сколько одна книга дороже другой? 

I 

76. К Иванову дню на курорте было 875 дачников. К 1-му июля 86 уехало и 

245 прибыло. Сколько дачиков числилось на 1-ое июля? 

77. В первый день зверинец посетило 288 человек, во второй 316 и в тре­

тий 293. Скольких человек не хватает до тысячи? 

ГАКТи ÜL1KÖOU 
RAAMATUKOGU 
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78. Сумма 741. Одно слагаемое 289; 79. Уменьшаемое 802; вычитаемое 
найди другое слагаемое! 693; найди разность! 

80. Сумма трех чисел 861. I слагаемое 187, II — 296; найди III слагаемое! 

81. Найди сумму трех чисел; I слагаемое 138, II — 165, III — равно сумме 
двух первых. 

82. Найди сумму трех чисел; I слагаемое 263, II — 197, III равно разности 
двух первых. 
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83. 2 4 3 
13 7 

3 7 2 
1 1 8  

4  8  6  
2  0  4  

5  4  2  
2  3  9  

2 7 6 
14 8 

3 8 5 
— 15 9 

4 8 
— 26 

3 7 4 
2 5 6 

84« 2 9 1 
3 8 6 

4 8 6 
3 6 0 

4 2 5 
18 3 

5 5 3 
2 7 0 

4 7 3 
3 5 6 

4 2 3 
—  2 1 5  

3 7 0 
2 0 1 

2 8 1 
10 7 

85. 5 4 9 
2 3 8 

6 7 6 
+  2 1 8  

6 2 7 
19 2 

3 9 3 
4 6 4 

6 2 5 
4 8 3 

8 6 6 
5 8 2 

7 0 4 
3 7 2 

3 1 6 
2 9 5 

86. 4 2 6 
3 19 

2 8 7 
4 0 6 

3 5 2 
4 7 3 

4 6 3 
+  3 0 7  

4  2  8  
2  3  5  

6  7  1  
4  2  8  

5  7  2  
3  0  9  

7  0  6  
—  5 2 1  

4 0 3 
+  2 6 8  

6 6 0 
—  4 1 7  

6 4 7 
+  2 9 2  

7 5 2 
—  3 4 3  

5 15 
+  3 9 4  

3 2 8 
17 7 

5 7 1 
+  2 9 2  

8  7  0  
2  1  6  
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87. 8  0  4  
+  1 0  6  

5  2  5  
3  3  5  

4  0  7  
+  3 0 8  

4  2  7  
3  6  5  

4 6 2 
—  2 8 1  

2 5 7 
18 3 

3 4 5 
2 7 2 

6 6 5 
5 9 4 

88. 3  7  4  2  1  9  5 5 4  6 7 8  
4 8 5  +  3  6  7  + 2 9 5  + 1 4 1  

8 7 5 
7 0 7 

8 0 8 
—  6 8 6  

4 2 7 
3 18 

6 6 3 
5 7 2 

89. 4 7 2 
2 4 1 

3 6 2 
+  2 1 9  

4 13 
19 2 

3 4 8 
+  2 4 9  

3 6 4 
2 7 1 

2 4 8 
12 9 

4 0 4 
— 3 5 1 

3 6 0 
14 8 

90. 5 9 1 
+  2 3 2  

4 16 
+  3 2 7  

5 2 9 
+  2 4 8  

3 9 4 
+  4 2 5  

5  2  5  
2  7  3  

5  1 8  
—  3 3 1  

6  8  5  
4  7  8  

7  2  9  
4  3  2  

6  6  8  
+  3 2 2  

8 2 6 
—  7 7 1  

4 7 6 
+  4 6 3  

7 3 5 
6 2 9 

4 5 7 
+  1 8  1  

5 7 2 
4 13 

4 7 2 
+  3 9 1  

6  8  1  
2  2  9  



—  2 1  —  

91. 
2  6  5  
6  3  5  

5  4  3  
+  2 7 8  

7 8 3 
19 8 

3 5 8 

4 5 0 
16 8 

6 6 0 
2 8 2 

4 6 8 
3 8 9 

8 0 0 
6 0 9 

92. 4 7 9 
3 6 3 

2 8 9 
5 7 2 

4 6 5 
3 7 9 

3 3 3 
5 7 7 

4 2 0 
2 8 7 — 1 

0 2 
9 5 

4 3 2 
3 7 9 

8 7 6 
7 8 9 

93. 3 8 7 
4 8 5 

4 6 4 
4 4 6 

5 2 3 
+  3 8 7  

5 11 
2 9 9 

3 14 
2 9 5 

4 6 3 
3 3 7 

8 11 
7 9 9 

7 7 7 
6 8 8 

94. 4 4 4 
2 6 7 

3 8 7 
+  2 9 5  

5 4 8 
+  2 5 2  

6 7 9 
+  1 8  2  

4  0  8  
2  0  9  

5  1 3  
3  4  9  

6  2  7  
4  3  8  

7  0  0  
—  2 9 5  

4  5  8  
+  3 5 9  

7 0 1 
—  6 9 9  

6 8 2 
+ 17 9 

4 0 0 
—  3 9 8  

7 3 7 
+ 17 3 

8 0 1 
4 9 8 

4 8 6 
+  2 9 4  

8  1 2  
3  7  8  
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95. 3  6  4  
2  7  9  

3  7  4  
+  2 9 7  

3  4  8  
+  5 8 5  

5  3  9  
2  9  3  

5 2 8 
3 7 5 

8 7 2 
4 8 6 

6 7 8 
2 8 9 

4 0 7 
3 0 9 

96. 7 3 5 
17 5 

4 7 2 
+  3 8 9  

4 8 7 
+  2 6 4  

2 6 7 
3 3 3 

9 0 8 
2 8 9 

8 3 3 
—  6 4 5  

8 11 
—  5 2 7  

3 3 0 
—  2 7 1  

97. 3 7 5 
+  2 6 6  

5 4 7 
+  2 6 4  

5 6 7 
+  3 3 8  

4 7 2 
+  3 8 9  

5 3 6 
4 5 7 

4 6 0 
3 8 2 

5 6 4 
—  4 9 5  

5 0 7 
—  3 1 9  

98. 4 9 7 
3 8 4 

5 8 2 
+  2 4 9  

3 0 6 
+  4 9 5  

4 5 7 
+  2 9 8  

4  0  2  
2  7  5  

5  1 1  
2  3  3  

6  1 8  
4  3  9  

6  0  0  
—  2 8 1  

1 8  4  
+  7 6 6  

4 7 3 
2 9 5 

4 8 5 
+  2 4 8  

4 0 7 
3 19 

7 11 
+ 19 9 

5 0 2 
4 19 

3 0 3 
+  4 9 4  

8  0  2  
1 7  7  
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99. 4 2 
2 2 8 
13 1 

4 9 3 3 4 6 
2 2 1 2 3 4 
1 3  2  1 1 2  

3 6 7 1 9 0 
6 2 2 0 4 

3 2 0 4 5 9 

7 0 0 
5 6 1 

9 0 0 
8 7 9 

4 0 5 
— 9 6 

5 10 
3 9 4 

9 18 
—  7 2 9  

100. 1 3 5 
2 9 9 
3 0 5 

3 2 4 3 6 3 
2 3 6 5 2 

8 6 2 4 9 

9 9 19 2 
1 3 9 2 8 5 
1 0  2  1 5  6  

8 5 4 
7 8 7 

9 0 0 
7 2 9 

4 4 2 
—  3 8 6  

7 3 1 
5 8 4 

5 5 1 
—  4 6 7  

10t.  3  2  1  
12 3 
2 6 1 

3 7 

4 3 8 1 6 2 
19 3 18 

1 9 5 2 0 5 
2  0  1  1 8  2  

2 7 5 3 0 8 
3 0 1 2 6 7 

3 6 2 4 3 
2 7 9 8 2 

8  3  1  
7  3  9  

9  5  4  
5  5  

5  1  
4  8  

7  0  0  
5  5  2  

4  0  1  
—  3 5 8  
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102. 2 5 9 
9 8 

3 2 5 
15 8 

14 8 
2 8 4 
3 3 9 
2 2 3 

6 7 
10 8 
3 3 9 
2 2 3 

18 6 
3 2 4 

3 5 
2 3 7 

3 2 7 
3 2 3 

6 8 
10 7 

6 0 5 
5 16 

7 0 8 
5 0 9 

5 5 3 
4 8 5 

8 5 2 
7 6 9 

4 0 8 
3 19 

103. 13 5 
1 1 7  
12 6 

2 2 
2 7 2 

18 6 
15 5 

2 7 
4 3 9 

7 5 

2 19 
9 8 

16 3 
2 9 

3 8 8 

10 6 
19 0 
18 2 
2 0 9 

3 4 

2 0 5 
19 4 
2 2 7 
1 1 9  
19 8 

7 0 0 
6 18 

8 0 8 
6 0 9 

5 0 1 
3 2 8 

9 0 0 
7 11 

8 0 4 
5 0 7 

104. 19 6 
2 0 5 
3 0 2 

8 0 
10 7 

13 7 
2 4 8 

9 6 
13 3 
2 15 

3 18 
9 8 

12 7 
10 6 
2 0 9 

1 1 9  
17 3 

7 5 
2 3 7 
15 4 

6 9 
17 5 
16 3 
2 0 8 
17 0 

6  0  7  
5  0  9  

8  0  4  
5  1 9  

5  0  1  
1 9  2  

7  1 1  
3  1 2  

5  4  0  
—  2 5 1  
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105. 9 6 
О 6 
2 8 
3 3 
5 7 

6 8 
8 7 
4 4 
1 2 
О 6 

6 8 
4 6 
8 7 
8 4 
7 9 8 3 

5 5 0 
3 5 1 

2 7 8 
+  2 2 2  

3 4 4 
+  3 6 4  

4 5 2 
+  4 5 3  

2 13 
+  3 8 8  

— 6 9 2 — 2 3 7 —  3 0 9  —  7 2 9  —  2 9 9  

106. 19 1 
16 2 
2 0 8 
12 4 

7 

2 5 3 
10 9 
17 2 

4 4 
18 2 

15 4 
8 5 

7 
16 4 
2 8 5 

2 7 4 
19 2 
10 7 
2 0 3 

1 9 

18 9 
2 5 6 

7 4 
9 

16 2 

5 2 4 8 6 5 6 5 3 7 5 2 6 2 5 
— 3 8 6 — 4 7 9 — 4 8 7 — 5 7 4 — 3 9 7 

+ 1 7 9 + 2 8 4 + 3 8 7 + 4 8 5 + 1 0 8 

— 1 8 8 — 4 7 8 — 3 8 3 — 4 8 9 — 2 5 о 
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107. 3  0  2  
4  9  9  

4  6  9  
+  3 7 5  

6  9  8  
+  2 2 7  

3  8  2  
5  3  9  

5  3  7  
+  2 8 5  

— 5 3 6 — 6 7 6 — 8 3 8 — 7 6 6 — 6 7 3 

+  1 7 9  + 2 8 7  +  3  7  6  +  2  5  9  + 1 8  9  

—  2 6 8  —  1 9 9  —  2  9  7  —  1  8  8  —  2  5  9  

+  3  7  4  + 3 0 5  + 4 6 8  +  3  9  6  3 7 9 

—  2 8 9  —  1  7  3  —  3  7  5  —  2  8  4  —  1  8  2  

108. 3 18 
17 5 

2 2 6 
6 2 9 

2 4 8 
+ 6 8 

3 9 2 
+  2 2 5  

6 6 3 
2 7 8 

— 43 — 5 6 8 — 13 — 5 6 8 — 7 9 6 

2 9 2  +  7  +  4 7  + 3 7 4  +  5  3  6  

—  7  0  5  —  2 8 4  —  5 9  —  2  5  6  —  3  9  9  

+  1 1 2  +  1  2  9  + 2 6 4  + 3 7 8  +  5  2  7  

— 3 6 74 — 1 4 8 — 2 6 5 — 4 8 9 
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Вычисление времени. 
109. 

111. 

112. 

на. 

25 25 22 

Часы показывают часов. 

I Нарисуй, чтоб часы показывали: 

Часы показывают часов. 

8 час. 30 м. 10 ч. 15 м. 18 ч. 30 м. 20 ч. 15 м. 

Солнце восходит в 6 ч. 01 мии. и заходит в 18 ч. 24 м. Длительность 

дня 

Длительность дня 16 час. 47 м. Солнце восходит в 4 час. 03 м., захо­

дит 

Из Таллинна в 18 ч. 30 м. вышел поезд. На станцию назначения, Тарту, 

он прибыл в 22 ч. 43 м. Поезд находился в пути 
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114. Из Таллинна в Нарву поезд выходит в 15 ч. 25 м. В пути он находится 

5 ч. 11 м. Поезд приходит в Нарву 

115. Пароход „Эбба Мунк" выходит из Таллинна в Финляндию в 9 ч. 30 м. 

и прибывает в Гельсингфорс в 14 ч. 00 м. Проезд длится 

116. Отец пошел на работу в 7 ч. 00 м. 

Он пришел домой в 13 ч. 00 м., 16 ч. 00 м., 19 ч. 30 м., 20 ч. 45 м., 

21 ч. 45 м. 

В отсутствии он был: 

117. Батрак пошел в поле в 6 ч. 00 м. 

Он пришел домой в 15 ч. 00 м., 18 ч. 00 м., 17 ч. 30 м., 18 ч. 15 м., 21 ч. 45 м. 

В отсутствии он был: 

Ц8. Хуторянин ушел на сенокос в 5 ч. 00 м. 

Он работал: 8, 11, 12, 11, 15 часов. 

Вернулся с работы в і 

119. Солнце восходит в 8 ч. 34 м., 7 ч. 22 м., 3 ч. 39 м., 6 ч. 24 м. 

Длительность дня: 8 ч. 01 м., 10 ч. 23 м., 17 ч. 16 м., 11 ч. 21 м. 

Солнце заходит в , , , 

120. Солнце восходит в 6 ч. 24 м., 3 ч. 09 м., 4 ч. 51 м., 9 ч. 17 м. 

Солнце заходит в 18 ч. 33 м., 21 ч. 30 м., 19 ч. 54 м., 15 ч. 19 м. 

Длительность дня: ч. м., ч. м., ч. м., ч. м. 
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121. Высчисляю длительность поездки. 

Название 
станции приб. отпр. 

Tallinn 18.30 

Ülemiste .... 18.45 1847 

Lagedi ... 18.56 18.57 

Aruküla 19.08 19.05 

Raasiku . . . 19.16 19.17 

Kehra 19.28 19.29 

Aegviidu .... 19.49 19.50 

Jäneda 19.59 20.00 

Lehtse 20.09 20.10 

Tapa 20.20 20.30 

Tamsalu .... 20.48 20.49 

Kiltsi 20.59 21.00 

Rakke 21.13 21.14 

Vägeva 21.24 21.25 

Pedja 21.36 21.37 

Jõgeva 21.47 21.48 

Kaarepere . . 22.01 22.02 

Tabivere . . . 22.17 22.18 

Kärkna 22.30 22.31 

Tartu 22.43 

N\T Станции часов минут 

1. Tallinn-Tapa 

2. Tallinn-Tartu 

3. Tamsalu-Tartu 

4. 

5. 

6. 

7. 

О 

. 

О. 

9. 

10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 1 
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122« Вычисляю, на сколько сократилось время проезда. 

Станции 1920. a. 1934. а. Время проелда 
сократилось на 

Tallinn—Tartu 5 4. 53 мин. 4 ч. 12 мин. 

„ —Valga 9 „ 53 „ 6 „ 52 „ 

„ —Narva 8 „ 58 „ 5 „ 11 „ 

,, —Haapsalu 3 „ 55 „ 2 „ 54 „ 

„ —Petseri 15 „ 20 „ о
 

оо
 

Narva—Valga H- со
 

о
 

о
 

Ю „ 17 „ 

1923 г. 1933 г. 

Tallinn—Viljandi 8 ч. 45 мин. 6 ч. 20 мин. 

,, —Pärnu 14 „ 40 „ 4 „ 40 „ 

123, Начавший поездки в 1935 г. „Балтийский Экспресс" едет из Таллинна 

в Тарту 3 часа. „Балтийскому Экспрессу" сравнительно с поездом 1920 г. 

нужно времени на ч. мин. и с поездом 1934. г. на ч. 

мин. меньше. 

124. В том же (1935) году так называемый „Летучий Западник" (Lendav 

Läänlane) совершил пробную поездку из Таллинна в Гапсалу в 1 ч. 40 м. 

Этому поезду, сравнительно с поездом в Гапсалу 1934 г., нужно на 

ч. м. времени меньше. 

# 
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125. Пароход „Юку" вышел из Таллинна в Нарву в субботу в 8 ч. 00 мин. и 

прибыл по назначению в воскресенье в 8 ч. 30 м. „Юку" находился в пла­

вании 

126. Пароход „Калевипоэг" вышел из Таллинна в субботу в 16 ч. 00 м. и при­

был в Стокгольм в воскресенье в 14 ч. 00 м. „Калевипоэг" находился 

в плавании 

127. „Гренен" вышел из Таллинна в Пярну в четверг в 7 ч. 30 м. и находился 

в плавании 1 день 10 ч. Судно прибыло в Пярну 

128. Корабль вышел из Таллинна в Англию в субботу в 18 ч. 00 м. и находился 

в плавании 4 дня 6 ч. В Англию корабль прибыл 

129. Сегодня день недели и сейчас времени От начала 

недели прошло дней часов, до конца недели осталось 

дней и часов. 

130. 1-ое воскресенье в ноябре 3-его числа. Следующие воскресные дни в этом 

месяце будут 

131. День моего рождения От сегодня до дня моего 

рождения осталось месяцев и дней. 

132. День годовщины Эстонской Ресбублики До дня 

годовщины осталось месяцев и дней. 

133. День Победы празднуется От дня Победы до сегодня 

прошло месяцев и дней. 
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134. TEC 

Ответы. 

1. 52 + 58 

2. 69 + 64 

3. 398 + 6 

4. 180 + 90 

5. 250 + 270 

6. 380 + 290 

7, 300 + 130 + 80 

8. 400 + 150 + 90 

9. 199 + 198 + 1 + 2 

10. 297 + 196 + 3 + 4 

11. 403 — 8 

12. 170 — 90 

13. 120 — 95 

14. 140 — 52 

15. 340 —160 

16. 610 — 330 

17. 700 — 400 — 30 

18. 800 — 240 — 150 

19. 198 + 199 + 2 + 1 

20. 298 + 203 + 2 — 3 

Т. 

Ответы. 

21. Высота столба 9 m 
6 cm, на 2 m 70 cm 
столб входит в зем­
лю. Какова длина 
столба? 

22. Длина реки Пыльтса-
маа 142 km, длина ре­
ки Кейла 94 km. На 
сколько km первая 
длиннее второй? 

23. Высота Вялламяги 
290 т, Эмумяги 166 
т. На сколько пер­
вая выше? 

24. Мать заплатила за са­
хар 1 кр. 80 снт., за 
муку 3 кр. 20 снт. 
Сколько она получила 
сдачи с 5 кр. ? 

25. Солнце заходит в 21 
час. 24 м., восходит 
в 3 ч. 05 м. Если ты 
с солнцем ляжешь 
спать и встанешь, то 
как долго ты будешь 
спать? 

Окончено 
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